

Vigilia de España

La vigilia de armas plantada en el corazón de Europa nos afecta tan de cerca, que hemos de impedir el descuido de nuestra atención despararrada en comentarios baldíos sobre multitud de cosas intrascendentes. De esta vela de armas europea, hemos de obtener lección y provecho. Lección, para que no olvidemos que fuimos nosotros el país primero en ofrendar la sangre por esta lucha que tienen entablada los pueblos jóvenes, frente a la plutocracia capitalista, asentada en viejos y destabiles regímenes que hemós expulsado para siempre de nuestro hispano solar; y el provecho está, en no quedarnos dormidos a la sombra de un laurel ganado en el tiempo ya lejano y reciente de nuestra guerra, sin que nuestra voz—la voz auténticamente española— tenga eco en los timpanos de Europa.

Nuestra posición, claramente definida, rehuye por elegancia todo proceder sinuoso y tímido. Nuestras verdades se dicen a todas horas para cuantos quieran escucharnos, y no se nos traba tan fácilmente la lengua que no sepamos llegar al final de nuestro deseo. Sabemos lo que queremos y adonde vamos. Y es más; sabemos también donde están nuestras simpatías y hacia donde se encaminan nuestros pasos. Si no hablasen los hechos lejanos de nuestra misma historia, nos bastaría otro botón reciente que ya comienza también a cuajarse en el tiempo: nuestra guerra de liberación. En este tiempo heroico, nuestro combatir sin tregua tuvo, de un lado, comprensión y estímulo moral desde el primer instante; del otro, la cizaña, el mercantilismo y el fraude, ayudando al espolio del tesoro nacional cometido por unos desalmados. No se olvide quienes fueron los que ayudaron a prolongar la guerra de liberación cuyo final previsto debió ser corto; no olvidemos qué países se interesaron en la pronta conclusión de un conflicto de orden interno, y quienes se obstinaron, desde el principio, en obstaculizar la rápida terminación de lo que había de salvar del caos a nuestra Patria.

Es ridículo que se nos pregunte por tanto hacia qué lado caen nuestros sentimientos. Ahora como antes, es conveniente afirmar que es firmísima nuestra fe, en torno al hombre genial que pese a todos los mercederes de vidas, supo darnos la victoria y encaminarnos hacia la paz bien lograda. Por eso, en este tiempo incómodo del vivir actual, cuando el suelo europeo arde en un levantamiento contra lo viejo y podrido, la juventud de España, en una guardia cerrada, vuelve a montar su vigilia, y repetir su afán, porque a ella le afecta y muy de cerca, esta lección de los pueblos pobres empeñados en liberarse de la tiranía del oro, del judaísmo y de la democracia.

“Boletín Oficial del Estado”

Ley convocando concurso para cubrir 50 plazas del Cuerpo de Telecomunicación

Madrid, 24. —El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Ley convocando un concurso para ingresar en el Cuerpo técnico de Telecomunicación. Las plazas a cubrir son 50 y a ellas podrán aspirar los Oficiales Provisionales y de Complemento comprendidos entre los 18 y 30 años, que posean un título académico.

Gobernación. — Decreto sobre imposiciones en la Caja Postal de Ahorro.

Idem, aplicando con determinadas modalidades los beneficios de la Ley de 30 de septiembre de 1939 a los Templos parroquiales destruidos por la guerra o la revolución marxista, en localidades no adoptadas.

Idem, nombrando Jefe Superior de Policía gubernativa de Barcelona a don José Rodríguez Cueto.

Idem, aplicando los beneficios del artículo 10 de la Ley de 23 de septiembre de 1939 para la reconstrucción de tres puentes en Barbastro (Huesca). — Cifra.

La Delegada Nacional de la SECCION FEMENINA inaugura en CIUDAD REAL varios locales del Partido

Ciudad Real, 24. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha llegado anoche a esta Ciudad, donde asistió a una función que se celebrará en su honor en el Teatro Cervantes.

Esta mañana, en unión del Consejero Nacional, camarada José Luna Meléndez, y del Comandante Eladio Rivera, así como del Jefe Provincial del Movimiento y Autoridades, asistió a la inauguración de la Casa de Flechas Femeninas y después a la de la Escuela del Hogar de la Sección Femenina.

Seguidamente se verificó un desfile en el que participaron las fuerzas del Partido, de la C. N. S. y de las Milicias Universitarias.

A continuación, Pilar Primo de Rivera salió con dirección a Daimiel, donde visitó la Institución donde José Antonio organizó la Falange de la Mancha y firmó en primer lugar en el Libro de Honor.

A las dos, Pilar Primo de Rivera y sus acompañantes se trasladaron, al Teatro Ayala para visitar el lugar donde cayó asesinado el primer Caldo de la Falange, camarada José María de la Hermosa, donde fue colocada una corona de flores

y se dio el ¡Presente! de ritual. Desde Daimiel, la Delegada Nacional de la Sección Femenina se trasladó a Almagro, donde inaugurará una Escuela de Artesanía. — Cifra.

ENTREGA DE UNA PLACA A UN ESPLENDIDO DONANTE

Sevilla, 24. — En el patio de la Comandancia de la Guardia Civil, instalada en la plaza de España, se ha verificado una sencilla ceremonia para entregar la placa de plata que la Dirección del Benemérito Instituto dedica a don Pedro Ruiz Prieto, donante de un millón de pesetas para el Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil.

Al acto asistieron el Capitán General de la Segunda Región Militar, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Jefe de la Demarcación territorial de la Guardia Civil y otras Autoridades y personalidades.

El donante se limitó a agradecer la entrega del presente que se le hacía y a gritar ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!.

En el acto formaron, sin armas, una Sección del benemérito Cuerpo y otra de Carabineros. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV

Castellón de la Plana, martes 25 de marzo de 1941

Núm. 862

Muy pronto estará reconstruido el barrio del CERRO DEL AGUILA

Volverá a ser el más alegre y laborioso de Sevilla

Sevilla, 24. — Varios millares de personas han visitado la barriada del Cerro del Aguila, donde han podido apreciar los estragos que la explosión del peñón produjo, así como los enormes esfuerzos que se realizan para remediarlos.

El barrio estará muy pronto reconstruido y será como antes el barrio más alegre y laborioso de Sevilla.

El Ministerio del Trabajo ha concedido un crédito de un millón de pesetas para la reconstrucción y con esta cantidad, cerca de 700.000 pesetas a que asciende ya la suscripción y los medios económicos facilitados por el Instituto Nacional de la Vivienda, se abre una perspectiva francamente optimista.

Según parece serán empleados en estas obras gran cantidad de obreros, hoy inactivos forzosamente.

La Organización Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. despliega gran actividad para resolver los problemas sanitarios, el de la alimentación y el aspecto moral de los refugiados.

En cuanto al primero, han sido aumentados los servicios de desinfección de locales, donde están recogidas numerosas familias damnificadas; en cuanto al problema alimenticio, sólo en los albergues del Matadero Municipal, se distribuyen diariamente más de 3.200 raciones de comida caliente. También el departamento de la Madre y del Niño lactante, realiza una obra eficazísima, pues más de 200 niños de pecho son alimentados a diario y alrededor de unos 50 de ellos, cuyas edades oscilan entre los cuatro y los ocho años, son atendidos en las Guarderías Infantiles del barrio de la Ciudad Jardín.

Se sigue facilitando albergue a otras familias perjudicadas por la catástrofe, pudiéndose cifrar en unos 40 ó 50 las que han sido recogidas y atendidas por el Servicio.

El Frente del Trabajo coopera también con plena eficacia a las tareas preparatorias para la reconstrucción de la barriada. — Cifra.

HOMENAJE DE BURGOS AL GENERAL DAVILA

Burgos, 24. — El Presidente de la Diputación Provincial ha hecho entrega al General Dávila de un sable de honor como homenaje de admiración y cariño, por acuerdo de dicho organismo.

El obsequio, magnífica obra de arte, tiene cachas de nácar, patinado con oro y es de estilo renacentista.

El General Dávila agradeció con breves palabras la prueba de afecto que se le tributaba. — Cifra.

EL ESTADO DE PERICAS

Barcelona, 24. — El diestro Pericás, herido en la corrida de ayer en el último toro, al hacer un quite de rodillas, ha pasado la noche bastante tran-

quilo, aunque con alguna fiebre.

Esta mañana le ha sido levantado el apósito y el médico encontró la herida en buen estado, lo que hace suponer que la curación no será larga. — Cifra.

ACTO PRO-EXPOSICION CANARIA

Las Palmas, 24. — En el Teatro Pérez Galdós, se ha celebrado un acto pro-Exposición Canaria, a la que asistieron todas las Autoridades y numeroso público.

En el escenario, que se hallaba adornado con Banderas Nacionales y del Movimiento, se situaron el Jefe Provincial del Movimiento, los camaradas Ridruejo y Giménez Caballero, el Jefe de la Exposición, señor Cabana y el Consejo Provincial de Falange.

Habló en primer lugar el Jefe Provincial, quien dijo que la vida de Canarias hasta la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional se desarrollaba al margen de la vida hispánica y se refirió a las necesidades del archipiélago en orden a las obras hidráulicas.

Habló después el señor Ridruejo, quien dijo que España estaba desatendida de las Canarias, administrativa, económica e históricamente, como lo estaban casi todas las regiones nacionales porque estaban entregadas a las invenciones de gente extraña.

Calificó al archipiélago canario como la última garra afirmativa imperial, elevada en el centro de las antiguas rutas imperiales. Esta expresión es prueba evidente del gran interés e importancia que en la nueva España se ha concedido a las Canarias, tanto por su economía como por su situación estratégica.

Habló del folk-lore canario y de la importancia de la Exposición en todos los órdenes y terminó con un ¡Arriba España!, que fué unánimemente contestado.

El acto terminó con la interpretación del «Cara al Sol» por todos los asistentes. — Cifra.

Mundo deportivo

El 4 de mayo se celebrará en Valencia un partido internacional de futbol

Valencia, 24. — Han visitado al Alcalde, varios elementos de la Federación Valenciana de Fútbol acompañados del señor Barroso, miembro del Consejo Nacional de Deportes, para manifestar el propósito de celebrar el día 4 de mayo un partido de fútbol internacional en Valencia entre los equipos de España-Suiza o España-Alemania.

Al efecto, le han informado de su propósito de continuar las obras de ampliación de Mestalla.

El Alcalde les prometió su apoyo. — Cifra.



Tras un largo servicio de guerra, un submarino alemán regresa a su base, para que sus tripulantes gocen de un breve periodo de descanso

LA GUERRA CHINO - JAPONESA

En Honghai y Suatov

desembarcan por sorpresa fuerzas niponas

Tokio, 24. — El Alto Mando de las fuerzas expedicionarias japonesas anuncia que esta madrugada un fuerte contingente de tropas niponas efectuó por sorpresa un desembarco sobre la costa septentrional de la bahía de Honghai, en la provincia de Kuan Tung.

La operación se efectuó con la ayuda de otras unidades japonesas desembarcadas recientemente sobre el Este de la península de Bias, así como con la cooperación de las fuerzas navales.

También se ha llevado a cabo otra operación de desembarco en Suatov, provincia de Kuan Tung.

El Comandante Jefe de la Marina japonesa hizo público

Los bombardeos han causado en Plymouth más destrozos que en Coventry

Nueva York, 24. — La United Press comunica desde Plymouth que los destrozos causados por la aviación alemana en dicha ciudad, superan a los llevados a cabo en Coventry.

Toda la población está transformada en vallas, que se desarrollan entre montones de escombros y embudos encrudes. — Efe.

VARIOS BUQUES INGLESSES A LOS EE. UU. PARA REPARAR AVERIAS

Nueva York, 24. — El «Baltimore Sun» informa de fuente digna de crédito que un crucero pesacero británico se encuentra en ruta hacia Estados Unidos para reparar averías en los astilleros de Norfolk (Virginia). — Efe.

Nueva York, 24. — Según el periódico «Baltimore Sun», además del crucero británico, cuya llegada al puerto de Norfolk, en Virginia, se anuncia como inminente, otros barcos de guerra ingleses se encuentran en ruta hacia los Estados Unidos para reparar averías en diversos puertos.

Agrega que son muchos los barcos que se resienten de la labor de escolta efectuada casi sin interrupción durante largos meses, en multitud de viajes y a velocidades forzadas. — Efe.

un bando en el que se da cuenta de que el bloqueo ha sido extendido hasta las bahías de Honghai y Chichshi, al Norte de Bias.

El régimen de bloqueo en esta nueva zona de guerra entrará en vigor a partir del mediodía del martes, hora de Tokio. — Efe.

ATENTADOS EN SANGHAI CONTRA LAS SUCURSALES BANCARIAS DEL GOBIERNO DE CHUN-KING

Sanghai, 24. — Se han producido en Sanghai varios atentados por medio de bombas contra las sucursales del Gobierno de Chun King, situadas en las Concesiones Internacionales. Veinte personas han resultado muertas y más de 100 heridas a consecuencia de las explosiones.

En la Sucursal del Banco Central se colocaron bombas con mecanismo de relojería, que causaron graves daños.

Unas horas más tarde, otras varias bombas hicieron explosión en otras Sucursales, y causaron víctimas.

Reina gran consternación en los medios bancarios de la Concesión.

Los atentados se han llevado a cabo a pesar de haber sido reforzada recientemente la guardia especial en los Bancos. — Efe.

La tenaz resistencia italiana en Keren

El Cairo, 24. — El Portavoz militar británico ha declarado que en la tarde de hoy, lunes, se han desarrollado violentísimos combates en las cimas situadas a seis o siete kilómetros de Keren.

La resistencia ofrecida por la guarnición italiana de la localidad sitiada es la más fuerte efectuada desde el comienzo de la campaña africana. — Efe.

Desembarco de naufragos

Lisboa, 24. — Setenta y nueve tripulantes de tres barcos ingleses, hundidos en el Atlántico por submarinos alemanes, han sido desembarcados en Cabo Verde por un vapor portugués. — Efe.

CASTELLON AL DIA

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Civil recibió ayer las siguientes visitas: Alcalde y primer Teniente Alcalde de Calig; Alcalde de Almazora; Alcalde de Chert; Presidente y Asesor Jurídico del Pósito de Pescadores; Alcalde y Comisión de Sacañet.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

PRECIO DE LOS PLATANOS
La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que para la fijación del precio del plátano procedente de las Islas Canarias, se amoldarán a las normas que figuran en el siguiente escanallo:

- Precio de C. I. F. 1'65 pesetas, kg.
- Gastos diversos: Maduración etc. 0'16 id.
- Acarreos, impuesto municipal, 0'07 id.
- Suma, 1'88 id.
- 5 por 100 beneficio mayorista, 0'09 id.
- Suma, 1'97 id.
- 10 por 100 beneficio detallista, 0'19 id.
- Valor del tallo, 0'12 id.
- Precio de venta al público, 2'28 id.

El precio de la C. I. F. que debe figurar en el presente escanallo será el que fije la C. R. E. P. que será comunicado todas las semanas.

El precio de venta será único ya se trate de plátanos huacales o desmanillados.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón 24 marzo de 1941.
El Gobernador Civil, MARTIN SADA.

NOTAS DEL MAGISTERIO

CLASES COMPLEMENTARIAS DE PRIMERA ENSEÑANZA

El «Boletín Oficial del Estado» del día 22 inserta las normas dictadas por la Dirección General de Primera enseñanza para el funcionamiento de las clases complementarias establecidas en el mayor número posible de Grupos Escolares.

Funcionarán durante los meses de enero a mayo y octubre a diciembre, ambos inclusive, y se dedicarán a las mismas, como mínimo, una hora alterna. Como orientación general se tendrá siempre en cuenta que estas clases son de formación eminentemente prácticas, y con tendencia a que las realizaciones obtenidas en estas clases puedan ser objeto de una exposición escolar pública.

Pidan siempre Colac LAZO Huelva

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
En su propia casa aprovechando sus ratos libres. Haga usted tener de libros rápidamente y conseguir un empleo bien remunerado. Inscríbase en nuestro curso y no evitará molestias y gastos inútiles.
SEDA SOLIUS EDUCATIVO Y DETALLES A
ACADEMIA CCC de CONTABILIDAD
Plaza del Comercio, 6 SAN SEBASTIAN

Importante acto de afirmación nacional-sindicalista en Vinaroz

Más de 3.000 productores escuchan las autorizadas palabras de diversas Jerarquías del Movimiento

El pasado domingo se celebró en Vinaroz un importante acto de afirmación Nacional-Sindicalista.

En las primeras horas de la mañana salieron de Castellón el Jefe Provincial del Movimiento y el Secretario Provincial y Presidente de la Diputación, que a su llegada a Vinaroz fueron recibidos por el Jefe y Jerarquías locales, y el Ayuntamiento en pleno, en la Plaza del Salvador, en la que se hallaban formados los cuadros del Frente de Juventudes.

Seguidamente el camarada Suárez y López de Altamirano, acompañado del Capitán Bazán, de la Guardia Civil, y el Inspector Nacional de Investigación, camarada Barrado Zorrilla, pasó revista a las fuerzas del Frente de Juventudes, que inmediatamente desfilaron ante ellos.

A continuación, el Jefe Provincial, Jerarquías y Autoridades, se trasladaron al Teatro del Ateneo, donde se celebró el acto. El escenario había sido exornado con una colosal bandera del Movimiento que servía de fondo a la presidencia, y a los lados se habían colocado la Bandera Nacional y las del Movimiento.

En el Teatro, además de las escuadras del Frente de Juventudes, Sección Femenina y demás organizaciones del Movimiento, había cerca de tres mil productores.

La presencia del Jefe Provincial y Jerarquías fue acogida con una gran salva de aplausos.

En primer lugar pronunció unas palabras de introducción al acto, el Delegado Sindical Local, camarada Baila.

Seguidamente el Inspector Nacional de Información e Investigación, camarada Francisco Barrado Zorrilla, que fue Jefe Territorial de la zona de Castellón en los momentos de la liberación, en un discurso de tonos ardientes y combativos, expuso los rumbos de la labor social de la Falange.

Cerró el acto el Jefe Provincial del Movimiento, que pronunció el siguiente discurso:

Camaradas: Quiero dirigirme a todos los que estais dentro de la disciplina del Partido, dentro de nuestro conjunto sindical y hasta a los que estais fuera e incluso en contra.

Gran parte de la masa obrera aún no nos conoce porque ha habido y hay mucho interés en que no se nos conozca, tanto por parte de los antiguos elementos marxistas como por parte de los elementos reaccionarios y capitalistas.

A los elementos marxistas no les interesa nuestra propaganda porque la verdad — nuestra verdad, que es la de España

— los hubiera dejado sin clientela.

En cuanto a los elementos reaccionarios y capitalistas tampoco puede agradarles la clara exposición de nuestras ideas, porque se dan cuenta del verdadero fondo revolucionario que en ellas late y temen la pérdida de sus privilegios si conseguimos desarrollar nuestro programa.

La Falange, hoy tras la Vic-programa para unas elecciones en las que todo se promete para conseguir el voto, aunque naturalmente, luego no se cumplió nada de lo prometido.

La Falange, hoy tras la Victoria, sigue hablando el mismo lenguaje revolucionario que hablaba antes de que hubiera llegado el 18 de Julio, porque nosotros siempre hemos dicho la verdad.

Así, en estos momentos duros en que luchamos por reedificar la Patria, arruinada y maltrecha, repetimos lo mismo que en los años 33, 34, 35 y 36 y afirmamos nuestra voluntad hacia un estado sindicalista que garantice la producción en todas sus actividades e industrias.

Lucharemos por una revolución cristiana que garantice el sustento a todos nuestros compatriotas mediante la ocupación de un puesto de trabajo al que como españoles tienen derecho.

Haremos desaparecer totalmente la lucha de clases, acabando con el capitalismo liberal, lo mismo que hemos acabado con el materialismo marxista y evitando que la existencia de los obreros esté a merced de la codicia de los burgueses y de los caciques de la política.

No se nos ocultan las dificultades que el pueblo español pasa en estos momentos y este conocimiento no hace más que afirmarnos en la necesidad inaplazable de nuestra revolución, porque sabemos la razón que asiste a las masas obreras en sus ansias revolucionarias y estamos dispuestos a imponer esta razón y justicia de nuestro Movimiento por encima de todo.

Hoy es innegable que las dificultades creadas por la guerra europea impiden que el abastecimiento de España sea normal, pero aún cuando esto sea cierto, también es innegable que hay multitud de puestos oficiales que no están desempeñados con la debida dignidad ni con el espíritu de nuestro Movimiento y que desde muchas covachuelas se nos hace una guerra sorda y sobarde. Por eso no queremos compartir los éxitos ni los fracasos de esta confusa situación actual, pero hemos de afirmar, que si se ha dado algún paso en la iniciación de nuestra revolución nacional, ese paso procede del magnífico espíritu de nuestro camarada y Jefe Nacional el Caudillo de España y de los falangistas que con él y contra viento y marea colaboran en esta dura labor.

Gracias a nuestro Fuero de Trabajo se ha conseguido el descanso dominical pagado, el Subsidio Familiar, que ha sido nuevamente elevado, el Retiro

Obrero y otra serie de Leyes protectoras del Trabajo Nacional.

Vuelvo a repetir que a pesar de todo esto no nos satisface; queda aún mucho por hacer y tendré la seguridad de que se hará pese a quien pese, porque son muchos los que nos miran desde los luceros, tantos, que el cielo parece ahora más azul a fuerza de tanto falangista como hay en él, y ante su recuerdo no permitiremos que nada pueda turbar o desviar el paso de nuestra revolución, de esta revolución que intenta ahora amargar entre los celajes formados por los estraperlistas y los elementos caciquiles.

Pensad además que en esta lucha no estamos solos los falangistas en el mundo.

Hay una guerra de liberación en Europa que amenaza hacerse intercontinental. En esta guerra forman a un lado los pueblos heroicos y trabajadores (Italia, Japón, Alemania), contra los eternos explotadores del mundo, contra los piratas. Cada vez más claramente se organiza el continente europeo — depositario de la civilización cristiana — contra los plutocracias judaico-masónicas.

España — que siente ansia de Imperio, de su Imperio — quizás tenga necesidad de oír la clara voz triunfal de mando de su Caudillo y la juventud falangista ocupará nuevamente su puesto de lucha en defensa de nuestras fronteras y de sus intereses ante nuestros eternos enemigos.

No creo que haga falta que los nombre, basta con recordar que hay un trozo de España manchado con una bandera que no es roja y gualda: Gibraltar.

Nosotros, que conquistamos África, nos encontramos reducidos a un pequeño pedazo de territorio que es naturalmente tan sólo una cabeza de puente para reconquistar Argelia y el Marruecos entero, regado y colonizado con sangre española y que hoy detenta otro de nuestros eternos enemigos, que aún vencido, todavía conserva la pretensión de seguir considerando inviolable el territorio que legal y moralmente sólo corresponde a España.

Y ante todo esto yo os digo que o España sigue el camino libre de los pueblos castrenses o se quedará arrumbada como corresponde a un pueblo castrado.

Tenemos a Franco, y alrededor de él ha de estar todo el pueblo español sin escisión de ningún género y dispuestos todos a engrosar las filas del Ejército Español para reconquistar nuestro Imperio y abrir el cauce de nuestra revolución, que José Antonio vela desde el más alto lucero.

¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Terminado el discurso del Jefe Provincial, se cantó el «Cara al Sol» y el camarada Suárez y López de Altamirano dió los gritos reglamentarios.

Por la tarde, el Jefe y Jerarquías, asistieron a un encuentro de balompié en el campo de la C. N. S., entre la U. D. Raptenca y el Vinaroz.

Central Nacional Sindicalista

Como ampliación a la nota publicada en este periódico el pasado domingo, referente a la concesión de Préstamos Agrícolas, se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios, de Castellón (Capital), que lo sean de MENOS DE UNA HECTAREA EN REGADIO O SEIS EN SECANO, que pueden obtener dichos préstamos por mediación del Sindicato Local de Frutas y Hortalizas sito en la Plaza de Borrull núm. 2-2.º.

SINDICATO NACIONAL DE GANADERIA

Pienso para aves
Se avisa a los Avicultores de esta Capital que posean Cartilla de Tratamiento Sanitario obligatorio del ganado y tengan hecha su declaración jurada, que los días 26 de los corrientes y sucesivos podrán pasar por las Oficinas de esta Delegación para retirar los valores de pienso, según el orden que se anunciará en la forma acostumbrada.

Iniciada la comprobación de las existencias de aves, se privará a quienes hayan falseado la verdad y como primera sanción del cupo que les hubiera podido corresponder.

Suscripción Pro damnificados de Santander

Suma anterior, 61.631'40 pesetas.

Ayuntamiento de Luchante, 245; Ayuntamiento de Salsadella, 50; Recolecta y función benéfica celebradas en Salsadella, 560; Peña Colombiña de Castellón, 90.

Fábrica Cal y Cemento

Perascal Arnal Sifre, 25.
Serreras Mecánicas
Vicente Altava Pachés, 20; Vicente Bernat Armengot, 50; Vicente Escrig Granel, 25; José Galmés Solá, 5; Bautista Zaragoza Casanova, 25; Fernando Beltrán Escrig, 50; Ramón Más García, 5; Adelino Pitarch Beltrán, 20; Manuel Artero, 20; Benjamín Llach Ortelis, 25; Marcos Monferrer Febrer, 25.

Exportación de Algarrobas y Almendras

Hijo de Miguel Alimbau, 200; Viuda de V. Casals, 300; Viuda de J. Fibla, 300; Adán Hermanos y Agustina, 300; Remigio Rueda, 300; Joaquín Galofre, 100; José Molina Santamaría, 100; Vicente Traver, 100; Tomás Salvador, 50.

Suma y sigue, 64.621'40 ptas.

Coñac LAZO

Gollat - Huelva

+ CATALOGICIDAD

LA SANTA BULA
Habiendo llegado ya los Sumarios de la Santa Bula, se avisa a los señores Curas que pasen a recogerlos en esta Casa Abadía.

EN LA PLAZA DE TOROS

El festival de anteayer

Con regular entrada (el acontecimiento deportivo del Se-quit restó animación al espectáculo), se celebró anteayer un festival en nuestra Plaza de Toros.

La parte del programa a cargo de profesionales del torero bufo, pasó sin pena ni gloria. Los mismos trucos, idénticos recursos, iguales procedimientos mil y mil veces repetidos en análogos festivales, nos fueron servidos anteayer. Carentes de originalidad los artistas supieron, no obstante, entretener y divertir al público.

«Los Calderones» obtuvieron un éxito más que añadir a la serie de los que en nuestra plaza han conseguido en anteriores actuaciones.

Los niños toreros Fuentes y Minuto, triunfaron plenamente en su presentación ante el público castellonense.

Uno y otro demostraron un dominio poco común de todos los resortes del arte tauromáquico colorido y alegre a los distintos tercios de la fiesta.

Si con el capote patentizaron que saben torrear con temple y buena solera por verónicas, con la muleta se mostraron artistas y dominadores y valientes a la hora de la verdad.

Fueron muy aplaudidos y cortaron las orejas de los dos becerrros a los que dieron muerte.—J. de B.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 423.

Vicente Tirado Forcada

Corredor de fincas y préstamos
Euzbau, 30. Castellón Tel. 1251

Insecticida "Hosga" para naranjos y máquinas para pulverizar. Industrias Químicas Figueras. Gran Avenida Marqués del Turia, 13. Valencia.

CAMION

marca R E O, 4 toneladas, se vende, razón Plaza del Salvador, 3, duplicado.—VINARÓZ.

BARACHOL



Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

¡HERNIADOS! atención

El conocido ortopédico Sr. TORRENT estará en Castellón a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecen, así como también a los herniados totos en general que quieren terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT que está en CASTELLÓN y en el HOTEL FABRA únicamente el próximo jueves 14 de 27 de Marzo. NOFAS: En VALENCIA el día 28 en el HOTEL LAURIA (Lauria, 4). Despacho en Barcelona: UNION 13, CASA TORRENT. Teléfono 24507.

Fábrica de perfumería y artículos de peluquerías. Secadores, palanganas calentadores de agua, etc.



Setriza
ONDULACIÓN PERMANENTE sin aparato ni electricidad.
REPRESENTANTE para Castellón y provincia
GASPAR GIMENO — Cazadores, núm. 2, Castellón

VIDA DEPORTIVA

El Castellón vence fácilmente a la R. Sociedad

Se ha jugado la primera jornada de la Copa del Generalísimo

Tras la jornada de anteayer

Han comenzado las victorias del Castellón en la «liguilla» y los buenos partidos en el Sequiol. El primer enemigo se doblegó fácilmente y los primeros puntos fueron conquistados con amplitud; no con toda la que era posible, pero sí con el suficiente margen para mirar con cierta esperanza el «goal average» particular con la Real Sociedad si acaso este tanteo fuera menester.

Mientras, el Granada perdía en Riazor. Les ha llegado a los granadinos su vía crucis y la primera estación en Riazor ha sido la primera derrota. EHO a pesar de César, la última gran adquisición, y de algún tantito anulado por el árbitro a los coruñeses.

La Copa del Generalísimo se ha iniciado e incluso proporcionado alguna sorpresa. El Betis no pudo con el Cádiz, ni el Girona con el Badalona, ni el Arenas con el Baracaldo, ni el Salamanca con el Valladolid. Esperemos a que el próximo domingo nos den la primera hornada de los eliminados, que entrarán en el limbo de los inactivos y habrán de esperar ya que el sol del verano reseque los terrenos de fútbol.

Triunfo brillante y amplio del CASTELLÓN

El partido de las dos caras podría ser el título de lo que la Real Sociedad y el Castellón nos ofrecieron el domingo. Hubo cara y cruz, con modalidades distintas. Pero sólo un canto: goleada del Castellón y victoria brillante y fácil que demuestra la calidad de nuestro equipo aún en un partido que inclinó a su favor con gran acierto pero que no jugó como acostumbraba a hacerlo, ni mucho menos.

EL SECRETO DEL TRIUNFO
Anteayer estuvo claro cual es el secreto de los triunfos del Castellón. Bastó una primera parte agilmente llevada, unos avances precisos —sin que el enemigo pudiera frenarlos porque no sabía de donde venían—, el acierto clásico frente al marco, para obtener una victoria muy merecida, muy limpia y bastante amplia.

Esa rapidez de ataque, la precisión en la entrega ante la puerta contraria que hace llegar el balón infinitas veces al pie del jugador en mejor posición para chutar, nos han dado muchos triunfos y le otorgaron al Castellón el de anteayer también. Contra esta cualidad no vale la clase de un equipo —y a pesar de todo se río que la poseen los donostiarres— ni vale tampoco el que se pierdan otras ocasiones muy claras de marcar ni se sesteen durante medio partido.

Aunque en otras circunstancias, el desperdiciar los goles marcados y el no dar de sí los cuarenta minutos, puede producir inquietud respecto al «goal average» o dar incluso algún susto en el resultado final del partido.

UN PRIMER TIEMPO MAGNIFICO

No fué el primer tiempo del partido frente a la Real Sociedad, la actuación más brillante del Castellón, pero se le acreó bastante. Se supo adoptar una actitud muy práctica y aprovechar a maravilla el desconcierto que el terreno, el sol y, sobre todo, la rapidez local, había de producir en los guipuzcoanos, quizá demasiado esperanzados en que el Castellón fuera tan flojo como por ahí se decía.

Atacó el Castellón con esos arroños de avances iniciales—los mejores siempre, porque el contrario no ha conocido todavía la clase del equipo y

(Foto Gil Roca) no está preparado— y logró marcar con facilidad suma. Los pases iban de pié a pié; pocos balones tocaron los de la Real y un balón que Guillén transmitió hacia delante con mucha vista llegó a Basilio a media altura y el empalme de éste entró demasiado lejos de Eguía. Apenas habría pasado un minuto del comienzo.

Y se siguió el ataque continuo, buscando con ahínco la repetición, que perdió Arnau en una jugada muy clara y todo el ataque en un centro de Basilio corrido a la esquina, que nadie acertó a rematar. Los defensas blanquiazules se las vieron y desearon para frenar aquello y hubo por el área alguna mano inocente que tocó balones y peligrosos repetidos frente a Eguía, muy colocado y ágil. Pero a los 23 minutos llegó el segundo tanto, con un buen servicio de Saffont a Plaza que éste desde el rincón chutó raso y con

(Foto Gil Roca) fuerza enorme hacia un ángulo de la puerta: Basilio entró hacia el marco y Eguía, atento a la peana y al santo, no pudo

detener el balón. Cinco minutos más y Arnau corrió su línea y centró desde



cerca del marco, recogiendo Saffont en un buen tiro, que fué el último tanto cuando podía haber sido tan solo el tercero. El acose consistió en tener muchos tantos. Eguía paró balones y balones; un gol hecho lo sacó en plan de providencia un medio; otra tanto fué nulo porque Basilio tocó la pelota en pleno fuera de juego. Pero la pitada del descanso nos pilló en un ataque eufórico que esperábamos se reanudase la salida de las casetas.

EL BAJON DE LA SEGUNDA PARTE

Y llegó la otra cara. Una cara muy sosa y bastante fea.

Pareció como si el Castellón se hubiera dejado el gas en los banquillos de dentro y no costó así mucho esfuerzo a la Real dominar la situación. Mejor juego de Patri, cierre de media muy acertado de Fernando y Simón, hicieron que en buen rato no pasara la pelota de medio campo y los balones sobre Pérez se sucedieran, aunque más para lucimiento del de Nules que para inquietud del cero del marcador. Mucho pase alto, muchas cabezas impulsando al balón, pero pocos tiros peligrosos y todos ellos bien bloqueados por Pérez en una tarde segura y movida.

Tenía su explicación el cambio de juego. García, por empeño superior, quedó exclusivamente para marcar a Pedrín; su retraso dejó solos a Hernández y Arnau y sin ayuda a Guillén. Este, por otro lado, se resintió de su lesión y no pudo impulsar como antes. Hasta hubo de permutar con Santolaria. Y sin eje, el Castellón se limitó a defender el tres-cero, aunque sin gran esfuerzo. Saffont primero y Basilio al cuarto de hora hubieran podido marcar dos tantos como dos soles que se encontraron hechos en la punta de sus botas y que el primero tiró al hueco cercano y el delantero centro lo regaló a la banderita del córner.

Todo ello, que no puede enturbiar nuestra satisfacción, si disminuyó la cifra del tanteo no fué obstáculo para que la victoria frente al equipo que venía con muchas esperanzas de ganar y que daban los críticos por favorito, tenga todas las características de un triunfo brillante y haya servido para demostrar como la delantera con media atrás sabe ganar partidos y el portero y defensas, a pesar de dificultades, defender la raya de la portería cuando ello tiene importancia.

Motivos sobrados para que esperemos nuevas victorias y algo más.

Los equipos se alinearon así:

Real Sociedad: Eguía; Lisur-Gi, Izaga; Fernando, Patri, Simón; Bienzobas, Bidegain, Terán, Azpiazu y Pedrín.
Castellón: Pérez; Medrano, Schma; García, Guillén, Santo-

laria; Arnau, Hernández, Basilio, Saffont y Piza.

Arbitró, muy bien como es costumbre, el señor Escartín, ayudado por Montero y González. Del Colegio del Centro los tres. Como delegado de la Federación Española de Fútbol, presenció el encuentro don Javier Barroso.

Hubo muchísima público —entre él algunas personalidades futbolísticas de Valencia y periodistas de San Sebastián— y mucho sol.

BUEN EQUIPO Y PUBLICO ESTUPENDO, DICE ESCARTIN

La calidad del señor Escartín como árbitro internacional y periodista distinguido, nos movió a preguntarle su opinión sobre el partido. En la caseta mostraba el juez del encuentro su satisfacción y nos dijo:

«Venía creyendo que el Castellón jugaba mucho menos y que la Real Sociedad daría una gran batalla. La realidad ha sido que sobre el campo no había más que un equipo, el Castellón, y una táctica, la suya. En el segundo tiempo ha defendido muy bien el tres a cero, que es un magnífico resultado y una gran ventaja.»

Sobre el ambiente que rodeó el partido manifestó el señor Escartín lo siguiente:

«Público estupendo, que ha comprendido incluso por qué algunas faltas, totalmente involuntarias, no se pitan para no perjudicar la marcha del juego. Público estupendo, como siempre ha sido el de Castellón.»

Y ello es bastante para que en el Sequiol se mantenga el orgullo de esta deportividad, y se pueda presentar este año el caso más saliente de la segunda División de ser uno de los contados terrenos que no han sufrido ningún castigo ni advertencia federativa.

VIDI.

Resultados y clasificaciones

Resultados:
CASTELLÓN, 3; Real Sociedad, 0.
Coruña, 3; Granada, 1.

Clasificación:
J. G. E. P. F. C. P.

D. Coruña 3 2 0 1 9 3 4
R. Granada 3 2 0 1 6 6 4
Castellón 3 1 0 2 5 9 2
R. Sociedad 3 1 0 2 3 5 2

Advertencia. — Ponemos al CASTELLÓN delante de la Real Sociedad, no por ser de casa sino porque de momento el goal average particular —que es el que cuenta en caso de empate de dos equipos— es favorable a los sequioleros.

COPA DEL GENERALISIMO

R. Santander, 1; R. Ferrol, 1.
Arenas, 1; Baracaldo, 4.
Avilés, 1; Gijón, 6.
R. U. Irún, 2; Osasuna, 1.
Salamanca, 1; Valladolid, 3.
Badalona, 1; Girona, 1.
U. D. L. G., 3; Sabadell, 1.
Córdoba, 2; Cartagena, 2.
Jerez, 1; Malacitano, 0.
Betis, 1; Cádiz, 2.

AMISTOSOS
Madrid, 2; Sevilla, 3.
Barcelona, 3; A. Aviación, 1.

TRINQUETE VIEJO

Hoy martes, a las 5 de la tarde

Llimonero y Morenet contra Empesari y un saque

Coñac LAZO

el mejor de España HUELVA

UNA NACION en la ENCRUCIJADA

Por JOAQUIN JUSTE

Aquello no podía durar. Los políticos franceses, con sus claqueos de antología, sus aventuras sentimentales y sus escándalos financieros, tenían que naufragar alguna vez en medio de una tempestad de dimensiones bíblicas. No queremos poner en duda que las reservas morales del pueblo francés fueran verdaderamente numerosas pero a tanto ludibrio no hay reserva suficiente que resista. Cada vez que un avefulturo merma el ahorro del vecino país en unos cuantos miles de millones había gente que decía: «Es indudable que la administración de la República es venal y está corrompida, pero Francia es un país tan rico de todas las riquezas!»

Ya se ha visto que no era así. La corrupción había llegado a la médula y se conocen pocos ejemplos en la Historia de caídas más inelegantes. No ha sido por una causa justa y ni siquiera por una causa propia. Lo desesperado de las circunstancias no ha dado de sí la suficiente cantidad de heroísmo que era justo esperar y lo que es mucho más alarmante todavía es que en el tremendo cauterio de esa inenarrable derrota no ha sanado ninguno de los focos de infección. La Francia derrotada no es por ahora mejor que la Francia anterior a la hecatombe.

Da un poco de pena leer la prensa francesa de ahora, auscultar los movimientos de ese país partido en dos. El Mariscal Pétain figura nobilísima que se agiganta por la compa-

ración, por la podredumbre circundante, bracea desesperadamente en el mar delo de la vida pública de su país. En torno a él se hallan, atentas y vigilantes, todas las antiguas fuerzas, listas para aprovechar el momento de darle el definitivo golpe en la cabeza con los remos. Las responsabilidades que se iban a exigir a los causantes de la catástrofe van pasando dulcemente a la Historia y, mientras el enemigo toma alientos para un nuevo asalto, los «nacionales» se destrazan en delirantes luchas bizantinas.

Grave fué el espectáculo de la catástrofe, pero quedará disminuido por el que se prepara para el día que termine la guerra y acabe la ocupación y Francia quede sola frente a la pobreza a la ausencia de ideales de vida y a las maniobras de las Logias y de los Comités radicalesocialistas. De un país que no comprende nada de lo que está pasando en el mundo y en el que la lucha de partidos se circunscribe a opinar si debe gobernar el espíritu de la Revolución Francesa o el de Ludovico Pio se puede esperar poco.

Miremos los acontecimientos de Francia como un entemólogo examina las reacciones de un pequeño ser introducido en un medio ambiente que no le es familiar. Sin sentimentalismo y sin animadversión. Con curiosidad. Se hunda definitivamente o logre salir a flote, Francia será ya para siempre un gran objeto de meditaciones políticas.

Partes oficiales de guerra

(Viene de la primera.)
cañando varias casas y causando algunas víctimas.—Efe.

Londres, 24. — Comunicado del Ministerio del Aire:

«Berlín, Kiel y Hannover, fueron atacados con éxito durante la noche del domingo al lunes por los aviones del servicio de bombardeo británico. Fueron arrojadas bombas de gran peso e incendiarias y se observaron tres grandes explosiones en Hannover.»

Además se efectuaron ataques de menor escala sobre los objetivos de la costa Noroeste de Alemania y del territorio ocupado por el enemigo. Algunas de estas incursiones dieron, al parecer, extraordinario resultado. Fue provocado un gran incendio en la base naval de Den-Heider (Holanda), visible aún desde un punto próximo a la costa inglesa.

De estas operaciones no regresó uno de nuestros aviones. Por otra parte, faltan dos aparatos del servicio costero, que tomaron parte en varios ataques contra la navegación enemiga ante el litoral noruego.—Efe.

El Cairo, 24. — Comunicado de guerra:

«Libia. — Ningún cambio en la situación.»

Eritrea. — Después de haber rechazado siete contraataques del enemigo, en el que éste sufrió pérdidas, nuestras tropas reanudaron su marcha hacia adelante.

Se alquila

Vivienda, funcionario numerosa familia, próximo Ribalta, cuarto baño, agua, luz.

Plator Ribera — Chalet

Abisinia. — Las actividades de los patriotas etíopes continúan desarrollándose de manera satisfactoria.

Más al Sur progresa nuestro avance general en Abisinia.—Efe.

Londres, 24. — El comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior, dice que poco antes del amanecer fueron lanzadas algunas bombas al Sureste de Kent. Por la tarde alguna actividad enemiga en el Suroeste de Inglaterra y al Sur del País de Gales.

Los daños son de poca importancia y fué derribado un avión enemigo.—Efe.

Griegos

Atenas, 24. — Comunicado de guerra:

«Actividad y artillería. La acción local de ofensiva emprendida por el enemigo en la región de Akos, ha sido rechazada.»

«El enemigo sufrió fuertes pérdidas.»—Efe.

Atenas, 24. — Comunicado oficial:

«La aviación enemiga efectuó los siguientes raids sobre el interior del país: el primero sobre Prevesa, sin causar víctimas, aunque sí algunos daños en las casas de la ciudad; el segundo sobre Lixuri, donde produjo pocos daños materiales, y el tercero sobre un pueblo del Peloponésos, en el que se registraron daños insignificantes y tres heridos.»—Efe.

SOLARES

propios construcción fábricas, almacenes, precios económicos, muy próximo Estación Norte

Razón: Pintor Ribera — Chalet

ANUNCIOS ECONOMICOS

CORTE y confección Martí. Profesoras C. y V. Falomir Poig. Plaza Constitución, 26. primero.

COMPRO masía. Dirigirse: J. Linás. Ercilla, 12, Madrid.

TRAJES, gabanes, sotanas, sobretos, uniformes, se confeccionan a precios módicos. Sastreía Tomás Tirado, Cervantes, 21.

SE CEDEN dos habitaciones para dormir, con cuarto de baño, cerca Cuartel San Francisco. Razón, Trinidad, 66.

IMPORTANTE entidad de Seguros contra el Pedrisco, necesita Agente bien relacionado con los labradores de la provincia. Escribir con referencias a «Seguros», Montera, 15, Anuncios, Madrid.

INDUSTRIAS caseras. Trabajo domicilio. Pueden producir 15-20 diarios. Compro producción. Solicito comisionistas. Apartado 544, Madrid.

¿GASOLINA SINTETICA? con GASOGENO "PROTOS 3-B"

Le proporcionará el 80% en la economía del carburante más los beneficios que le otorga el Decreto del 17 de Septiembre de 1940. Proteja sus intereses instalando el **Gasogeno "Protos 3-B"** Para detalles TALLERES ORDONEZ — Fábrica de Radiadores y Gasógenos. Casa Central: Fola, 4. — Sucursales: Barcelona, Madrid Zaragoza

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Fuerte bombardeo sobre Malta, en cuyas aguas recibe tres impactos un crucero inglés

Alemán

Berlín, 24. — Comunicado de guerra:

"Nuestros submarinos que operan en el Atlántico del Norte, han hundido 27.500 toneladas de mercaderías enemigas, entre ellas un petrolero.

También las fuerzas aéreas lucharon con éxito contra la navegación británica en el Mar del Norte, en el Atlántico y en el Mediterráneo.

Los aviones de reconocimiento hundieron a la altura de las Horcadas y de las Feroces, dos pequeños mercaderes con un total de 2.500 toneladas. En aguas de las Islas Shetland, fué atacado eficazmente un mercaderes armado de 6.000 toneladas por un avión que operó en vuelo rasante.

En el Mediterráneo, nuestros aparatos atacaron dos mercaderes británicos de 6.000 toneladas. Uno, un petrolero, fué visto en trance de irse a pique y el otro quedó inmovilizado con graves daños.

Otros dos fuertes ataques fueron realizados contra el puerto de La Valetta, donde cinco grandes mercaderes resultaron alcanzados por bombas pesadas y extrapesadas. Un crucero ligero recibió dos impactos. Las instalaciones portuarias y las reservas de petróleo fueron destruidas. Los cazas italianos que cooperaban con los alemanes, derribaron cuatro "Hurricane".

En África del Norte, nuestros aviones de reconocimiento atacaron las concentraciones enemigas, incendiando las reservas de petróleo descargadas en una estación.

Tropas alemanas e italianas motorizadas exploraron en vapor los límites orientales del desierto de Syrte.

En Bulgaria siguen desarrollándose metódicamente los movimientos de nuestras tropas, según los planes previstos.

Tres bombarderos enemigos atacaron la noche del 23 el litoral holandés. Dos "Bristol Beaufort" fueron derribados por nuestros cazas.

La noche pasada, el enemigo realizó una incursión sobre el

Norte de Alemania y atacó la capital del Reich. En diferentes barrios de viviendas de Berlín, fueron arrojadas desde gran altura bombas incendiarias y explosivas, que ocasionaron algunos incendios en los tejados. Varias personas civiles, que no acudieron a los refugios, resultaron muertas e heridas.

El adversario perdió además de los cuatro aparatos derribados en el Mediterráneo, otros tres aviones. Falta seis aparatos alemanes.—Efe.

Italiano

En algún lugar de Italia, 24. —Comunicado de guerra:

"Frente griego. — Nada importante que señalar.

Nuestras formaciones aéreas bombardearon las instalaciones de la base de Prevesa y los navios fondeados en el puerto de Lixuri.

Otros aviones bombardearon las posiciones y campamentos enemigos en el frente del Once Ejército.

Los aparatos enemigos efectuaron una incursión sobre Devoli. Nuestros cazas interceptaron la operación y derribaron dos aviones "Hurricane". Otro aparato del mismo tipo fué destruido por la Deca.

La base naval de la Valetta fué atacada repetidas veces por las formaciones del Cuerpo Aéreo Alemán, escoltadas por cazas alemanes e italianos. Además de las instalaciones portuarias y un depósito de aceite pesado, fueron alcanzados varias veces por bombas

de grueso calibre, dos navios de gran tonelaje y tres vapores de desplazamiento medio.

En el curso de un combate aéreo, los cazas italianos derribaron cuatro monoplazas enemigas.

África del Norte. — Acciones de los destacamentos mecanizados alemanes en los bordes orientales del desierto libio.

Destacamentos del Cuerpo Aéreo alemán, bombardearon y ametrallaron en Cirenaica, las concentraciones y medios mecanizados enemigos.

En el Egeo, nuestros aviones de caza atacaron una base enemiga de la Isla de Creta, incendiándola a un aparato y averiando a otros varios que se encontraban en tierra.

En el Mediterráneo oriental, la aviación alemana hundió a un navio enemigo y averió gravemente a otro.

África Oriental. — Durante la noche del 22 y la mañana del 23 de marzo, el enemigo renovó encarnizados ataques contra el sector de Keren. Fué rechazado en todas partes con fuertes pérdidas y abandonó en nuestras manos un cañón de la Legión Extranjera.—Efe.

Británicos

Londres, 24. — Comunicado oficial:

"Solamente un pequeño número de aviones enemigos operó contra este país durante la noche pasada.

Algunas bombas cayeron sobre el Este de Inglaterra, al (Pasa a la tercera.)



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11

Apartado 18

¿Ante la adhesión de Yugoslavia

Ha quedado resuelta la crisis yugoeslava

Belgrado, 24. — Solucionada la crisis ministerial se declara esta tarde en los círculos oficiales que esta noche a las 10 marcharán a Viena, el Presidente del Consejo yugoeslavo, Tsvetkovitch, y el Ministro de Asuntos Exteriores, Cingar Marcovitch, para firmar el Protocolo de adhesión de su país al Pacto Tripartito. — Efe.

LOS DOS NUEVOS MINISTROS Belgrado, 24. — Informaciones autorizadas dicen que Inonick, ha sido nombrado Ministro de Previsión Social y Nikotovich, ha sido encargado de la cartera de Agricultura. — Efe.

EL DE JUSTICIA RETIRA SU DIMISION Belgrado, 24. — El Ministro de Justicia, Konstantinovich, ha retirado la dimisión, por lo que ha quedado resuelta totalmente la crisis, ya que los otros dos ministros dimisionarios, de Agricultura y Previsión Social, han sido sustituidos. — Efe.

UNA NOTA DEL EMBAJADOR INGLES EN BELGRADO

Londres, 24. — Se anuncia en esta Capital que el Ministro de la Gran Bretaña en Belgrado, Sir Reginald Campbell, ha dirigido una nota al Gobierno yugoeslavo. Por el momento se ignoran más detalles. — Efe.

LA FIESTA NACIONAL GRIEGA

Belgrado, 24. — El diario "Politika" informa que el día 23 se ha celebrado la fiesta nacional griega. La ciudad de Atenas estaba toda ella engalanada, mientras en las calles se agolpaba

La colaboración germano-húngara

El ministro de Comercio de Hungría llega a Berlín

Berlín, 24. — El Ministro de Comercio de Hungría, José Varga, ha llegado a la Capital del Reich en visita oficial. Fué recibido en la estación por el Ministro alemán de Comunicaciones y otras personalidades del Estado y del Partido Nacional-Socialista.

Las conversaciones que celebrarán los dos Ministros, recaerán acerca de la colaboración de Alemania y Hungría en el terreno de las comunicaciones. — Efe.

CONTRA EL ESPIONAJE EN NORUEGA

Oslo, 24. — La prensa de esta Capital publica una nota oficial que dice:

"El Comisario del Reich ha decidido que en todas las ciudades de Noruega se coloquen avisos para recordar a la población las disposiciones y penas vigentes contra los delitos de espionaje.

Según se ha demostrado recientemente, algunos noruegos se han dejado arrastrar a la ayuda a los ingleses, directa o indirectamente, y también han infringido las órdenes existentes. En varios casos especiales practicados en la región de la costa occidental, el Tribunal de Guerra del Reich se ha visto obligado a dictar 10 penas de muerte. — Efe.

al Pacto Tripartito?

una gran multitud que esperaba la presencia del Rey y los miembros del Gobierno.

Por la tarde la Juventud Nacional desfiló ante el Monumento al Soldado Desconocido. — Efe.

Tsvetkovitch y Marcovitch, a BERLÍN

Belgrado, 24. (Urgente). — El Presidente del Consejo Tsvetkovitch y el Ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, Marcovitch, han salido esta noche con dirección a Berlín. Acompaña al Presidente del

Consejo y al Ministro de Asuntos Exteriores en su viaje a Berlín, el Ministro del Reich, von Harren.

Entre el gran número de personalidades que les despidieron figuraban el Vicepresidente del Consejo y varios miembros de la Legación diplomática del Reich, los Ministros de Italia y de Hungría y el Encargado de Negocios de Bucarest. Se hallaban también presente numerosos periodistas alemanes, italianos y yugoeslavos. — Efe.

El ministro japonés sale para Berlín

Moscú, 24. — El Ministro japonés de Negocios Extranjeros, Matsuoka, ha visitado al jefe del Gobierno soviético, Molotov. La entrevista duró aproximadamente dos horas.

Acompañaban a Matsuoka en su visita, el Embajador de su país, Tatekawa, y el Consejero de la Embajada, Mijakawa.

Contrariamente a ciertas informaciones, el Embajador de la Gran Bretaña, Sir Strassford Cripps, no ha cumplimentado a Matsuoka. — Efe.

ESTUVO PRESENTE STALIN Moscú, 24. — Stalin asistió a la conferencia de Matsuoka y Molotov. — Efe.

COMUNICADO OFICIAL DE LA ENTREVISTA

Moscú, 24. — La Agencia Tass ha hecho público un comunicado sobre la entrevista entre Molotov y Matsuoka, en que se dice que estaba presente Stalin y que la conversación duró una hora. — Efe.

DECLARACIONES DEL MINISTRO JAPONES

Berlín, 24. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoka, ha hecho unas declaraciones a un redactor del "Angriff", que dicho diario publica.

Matsuoka afirmó literalmente:

"El pueblo japonés ha recibido con el mayor interés y viva alegría, mi viaje a Italia y a Alemania. La nación japonesa está firmemente convencida de que el Pacto Tripartito...

Intercambio de seguridades entre Rusia y Turquía

Ankara, 24. — Según se anuncia en esta capital, el Embajador turco en Moscú ha entregado al Gobierno soviético una nota que contiene las mismas seguridades que la URSS ha dado a Turquía respecto a la situación derivada de la guerra.

Ambos documentos serán publicados simultáneamente en las dos capitales. — Efe.

El Presidente del Consejo y el Ministro del Exterior de Yugoslavia, a BERLÍN

Consejo y al Ministro de Asuntos Exteriores en su viaje a Berlín, el Ministro del Reich, von Harren.

Entre el gran número de personalidades que les despidieron figuraban el Vicepresidente del Consejo y varios miembros de la Legación diplomática del Reich, los Ministros de Italia y de Hungría y el Encargado de Negocios de Bucarest. Se hallaban también presente numerosos periodistas alemanes, italianos y yugoeslavos. — Efe.

MATSUOKA entrevista a MOLOTOV en presencia de STALIN

El ministro japonés sale para Berlín

Moscú, 24. — El Ministro japonés de Negocios Extranjeros, Matsuoka, ha visitado al jefe del Gobierno soviético, Molotov. La entrevista duró aproximadamente dos horas.

Acompañaban a Matsuoka en su visita, el Embajador de su país, Tatekawa, y el Consejero de la Embajada, Mijakawa.

Contrariamente a ciertas informaciones, el Embajador de la Gran Bretaña, Sir Strassford Cripps, no ha cumplimentado a Matsuoka. — Efe.

ESTUVO PRESENTE STALIN Moscú, 24. — Stalin asistió a la conferencia de Matsuoka y Molotov. — Efe.

COMUNICADO OFICIAL DE LA ENTREVISTA

Moscú, 24. — La Agencia Tass ha hecho público un comunicado sobre la entrevista entre Molotov y Matsuoka, en que se dice que estaba presente Stalin y que la conversación duró una hora. — Efe.

DECLARACIONES DEL MINISTRO JAPONES

Berlín, 24. — El Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoka, ha hecho unas declaraciones a un redactor del "Angriff", que dicho diario publica.

Matsuoka afirmó literalmente:

"El pueblo japonés ha recibido con el mayor interés y viva alegría, mi viaje a Italia y a Alemania. La nación japonesa está firmemente convencida de que el Pacto Tripartito...

Los EE. UU. construirán y enviarán a Inglaterra 400 barcos mercantes

Washington, 24. — Un representante de la Comisión marítima de los Estados Unidos ha anunciado que en cumplimiento del plan de Préstamo y Alquiler, serán construidos en los Estados Unidos y enviados a Inglaterra 400 barcos mercantes de un coste de 312.000 libras esterlinas cada año. — Efe.

CREDITO APROBADO POR EL SENADO

Washington, 24. — El Senado ha aprobado la concesión de un crédito de siete mil millones de dólares para realizar la ayuda a las democracias. — Efe.

SE PROHIBE EL ACCESO DE BARCOS EXTRANJEROS A ALGUNAS REGIONES

Washington, 24. — Roosevelt ha ordenado hoy la publicación de varias disposiciones prohibiendo el acceso a todos los buques extranjeros en ciertas regiones de la Bahía de Subic (Islas Filipinas) en la isla de Kobicki (Alaska).

Están exceptuados los barcos que posean autorización especial del Ministro de Marina. — Efe.

AUMENTO EN EL PERSONAL Y MATERIAL DE LA MARINA

Washington, 24. — La Cámara ha visado y remitido al Senado el proyecto de ley por el que se aumenta el personal de

detenidos que ya se han ido diciendo, figura una cuarentena de ex Ministros de aquel dominio inmenso. Nadie sabe las causas de estas detenciones. Pero gentes de buena fe nos afirman, para que salgamos de dudas, que se deben a repetidas muestras de fervorosa devoción a la Metrópoli. Y como esta es otra verdad tipo Reuter, nosotros la damos por bienvenida, y nos regocijamos de que así sea. — D.

la Marina a 232.000 hombres. También se autoriza al Presidente para la adquisición de 200.000 toneladas de barcos auxiliares. — Efe.

EL PROBLEMA DE LAS HUELGAS SIGUE EN PIE

Nueva York, 24. — En las fábricas Bethlehem, de Pensylvania, 18.000 obreros tienen anunciada la huelga para hoy si fracasan las negociaciones entre los representantes del Sindicato y los propietarios de las fábricas.

Varios miles de personas se reunieron en Nueva York, para manifestar su adhesión a los huelguistas y protestar de la política de Roosevelt, poniendo de relieve su determinación absoluta de permanecer al margen del conflicto bélico. — Efe.

ACUERDO CON EL CANADA

Washington, 24. — Oficialmente se anuncia un acuerdo con el Canadá para construir barcos en los astilleros de los Grandes Lagos.

Las negociaciones comenzaron hace dos años. — Efe.

Wilkie quiere salvar a China, y extirpar el nacional-socialismo

Toronto, 24. — Wilkie ha pronunciado un discurso en el que declaró que la guerra debe terminar en Europa con la extirpación del nacional-socialismo.

Añadió que era necesario liberar a los países europeos conquistados y salvar a China de la agresión.

Consideró como causa de la situación actual el Tratado de Versalles.

El discurso fué escuchado por el Primer Ministro del Canadá. — Efe.

FERVOROSA DEVOCION a la METROPOLI

Cuando la Reuter nos afirmaba hace poco tiempo que la noticias sobre incidentes en la India y Palestina tenían un carácter tendencioso por su origen e intención, se nos quitó de encima una pesadilla regular.

El pesimismo, antes de Hearnos la aclaración de la Reuter, era realmente agobiante. No podíamos explicarnos cómo árabes y judíos podían andar a la greña en Palestina, después de la solemne declaración de crear un estado árabe y otro judío con delimitaciones territoriales precisas y, sobre ellos, el Soberano se convertiría —aparte los Dominios y Colonias—, en Rey de Moros y Judíos. Más tarde nos intranquilizó la otra información sobre motines en la India. No obstante, ahora descansamos definitivamente sobre la verdad, que es la verdad de la Reuter. Aunque esta noticia que hoy se filtra por los periódicos, pretenda de nuevo Hearnos al desconcierto; pero no, no tiene importancia. Se trata solamente de que, además de todos los personajes indios

de la guerra, en el Atlántico del Norte, han hundido 27.500 toneladas de mercaderías enemigas, entre ellas un petrolero. También las fuerzas aéreas lucharon con éxito contra la navegación británica en el Mar del Norte, en el Atlántico y en el Mediterráneo. Los aviones de reconocimiento hundieron a la altura de las Horcadas y de las Feroces, dos pequeños mercaderes con un total de 2.500 toneladas. En aguas de las Islas Shetland, fué atacado eficazmente un mercaderes armado de 6.000 toneladas por un avión que operó en vuelo rasante. En el Mediterráneo, nuestros aparatos atacaron dos mercaderes británicos de 6.000 toneladas. Uno, un petrolero, fué visto en trance de irse a pique y el otro quedó inmovilizado con graves daños. Otros dos fuertes ataques fueron realizados contra el puerto de La Valetta, donde cinco grandes mercaderes resultaron alcanzados por bombas pesadas y extrapesadas. Un crucero ligero recibió dos impactos. Las instalaciones portuarias y las reservas de petróleo fueron destruidas. Los cazas italianos que cooperaban con los alemanes, derribaron cuatro "Hurricane". En África del Norte, nuestros aviones de reconocimiento atacaron las concentraciones enemigas, incendiando las reservas de petróleo descargadas en una estación. Tropas alemanas e italianas motorizadas exploraron en vapor los límites orientales del desierto de Syrte. En Bulgaria siguen desarrollándose metódicamente los movimientos de nuestras tropas, según los planes previstos. Tres bombarderos enemigos atacaron la noche del 23 el litoral holandés. Dos "Bristol Beaufort" fueron derribados por nuestros cazas. La noche pasada, el enemigo realizó una incursión sobre el